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Συγκινητικές στιγμές στην Τιφλίδα – Πομπή 
αγάπης με χιλιάδες βαφτιστήρια για τον 
πνευματικό τους πατέρα, μακαριστό Πατριάρχη 
Ηλία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Εθνικό πένθος έχει κηρυχθεί στη Γεωργία έως και την Κυριακή, 
22 Μαρτίου 2026, ημέρα της Εξοδίου Ακολουθίας του 
μακαριστού Πατριάρχη κυρού Ηλία, κατά την οποία ο κλήρος 
και ο λαός θα απευθύνει το ύστατο χαίρε στον πνευματικό του 
πατέρα και επί 49 έτη Προκαθήμενο της Τοπικής Εκκλησίας.

Το σκήνωμα του μακαριστού Προκαθημένου έχει τεθεί από το απόγευμα της 
Τετάρτης (18/3) σε λαϊκό προσκύνημα στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος 
στην Τιφλίδα, όπου χιλιάδες πιστοί συρρέουν με αμείωτο ρυθμό για να λάβουν για 
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τελευταία φορά την επίγεια ευχή του.

Συγκινητικές στγμές εκτυλίχθηκαν το βράδυ της Πέμπτης (19/3) στην Τιφλίδα, 
όπου χιλιάδες πνευματικά τέκνα, τα βαφτιστήρια του Πατριάρχη, συγκεντρώθηκαν 
και σχημάτισαν πομπή προς τον Καθεδρικό Ναό. Η συμβολική αυτή κίνηση ανέδειξε 
με τον πλέον χαρακτηριστικό τρόπο την πνευματική παρακαταθήκη του 
εκλιπόντος, ο οποίος είχε βαπτίσει περισσότερα από 50.000 παιδιά, ενισχύοντας 
παράλληλα τον κοινωνικό και δημογραφικό ιστό της χώρας.

Η πρωτοβουλία αυτή είχε ξεκινήσει το 2008, με σκοπό την αντιμετώπιση της 
δημογραφικής κρίσης. Στο πλαίσιο αυτό, τελούνταν μαζικές βαπτίσεις τέσσερις 
φορές ετησίως, με τον ίδιο τον Πατριάρχη, καθώς και Ιεράρχες της Εκκλησίας, να 
αναλαμβάνουν τον ρόλο του αναδόχου για παιδιά ευάλωτων οικογενειών.

Τα βαφτιστήρια  και οι οικογένειές τους συγκεντρώθηκαν στον σταθμό του Μετρό 
«Αυλαμπάρι» και, κρατώντας λευκά τριαντάφυλλα, κατευθύνθηκαν εν πομπή προς 
τον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος όπου τα πνευματικά τέκνα του Πατριάρχη 
κυρού Ηλία τίμησαν με ευλάβεια τη μνήμη εκείνου που σημάδεψε τις ζωές τους. Τα 
λευκά τριαντάφυλλα που κρατούσαν αποτέλεσαν σύμβολο και ευγνωμοσύνης προς 
τον πνευματικό τους πατέρα.

«Ήταν πολύ σημαντικό για μένα ότι ο Πατριάρχης ήταν ο νονός μου. Έκανε πολλά 
για τη Γεωργία, αγωνίστηκε πολύ. Πάντα προσευχόταν για εμάς και εξακολουθεί 
να προσεύχεται για εμάς», δήλωσε χαρακτηριστικά ένα από τα πνευματικά τέκνα 
του μακαριστού Πατριάρχη κυρού Ηλία στο Interpressnews.






















































